

回顾其1987年12月11日关于国际减少自然灾害十年的第42/169号决议。

对于1988年9月12日袭击牙买加岛的吉尔伯特飓风所造成的破坏和无数灾民深感悲伤。

意识到牙买加政府和人民为拯救生命和减轻飓风受害者遭受的痛苦而做出了各种努力。

注意到为减轻这一自然灾害造成的严重局面需要做出巨大努力。

还意识到一些国家政府、国际机构、非政府组织以及私人正在迅速做出反应，提供紧急救灾援助。

认为这场灾难规模巨大、影响深远。为了补助牙买加政府和人民正在做出的努力，国际社会必须给予声援和人道主义关心，确保广泛的多边合作，以便应付受灾地区眼下的紧急情况，并开始重建工作。

1. **对牙买加政府和人民表示声援和支持；**
2. **对向牙买加提供紧急救济的国家、国际机构和非政府组织表示赞赏；**
3. **呼吁所有国家慷慨解囊以便救灾和重建灾区；**
4. **请秘书长同国际金融机构和联合国系统各组织和机构合作，协助牙买加政府查明紧急、中期和长期需要以及调动资源，并协助该国政府重建家园的工作。**

1988年10月18日

第33次全体会议

43/8. 向苏丹提供紧急援助

大会：

回顾其附件为《联合国第三个发展十年国际发展战略》的1980年12月5日第35/56号决议和1987年12月11日关于国际减少自然灾害十年的第42/169号决议。

又回顾《支援最不发达国家的1980年代新行动

性行动纲领》，¹⁵特别是关于向最不发达国家提供救灾援助的一节。

深为关切1988年8月倾盆大雨和水灾在苏丹造成的前所未有的广泛破坏。

极其实切几百万建筑物和住宅受到毁坏以及该国很大部分设施特别是公路、铁路、供水、供电、医院和保健中心、学校及其他公用事业和通讯系统全遭破坏。

考虑到超过120,000公顷的耕地和超过7000个小农系统被淹没，大约600个村庄和岛屿完全冲失，使大约150万人既无住所又无食物。

充分认识到苏丹已面对的经济困难，特别是债务高筑引起的困难，又因难民大量涌入和两百万无家可归的人而进一步恶化。

认识到苏丹在应付灾害方面已承担了大部分负担，但是破坏之大远远超过苏丹独自修复的财力和能力。

重申国际社会必须充分响应面临严重复杂灾情的一个最不发达国家提出的关于给予紧急人道主义援助以及帮助恢复和重建的要求。

赞赏地注意到各国、政府间组织及非政府组织迄今为止在紧急救济活动方面的响应。

注意到秘书长已派遣一个机构间调查团前往苏丹评估紧急情况，而且应苏丹政府要求开发计划署/世界银行救济水灾多边捐助方案工作团目前也在苏丹评估水灾的影响和编制一项为期两年的重建方案。

1. **声援苏丹政府和人民对付复杂的灾情；**
2. **感谢支助和援助苏丹政府进行救济和恢复工作的国家、政府间组织和非政府组织；**
3. **赞赏秘书长为协调和发动救济工作而采取的步骤；**
4. **要求所有国家慷慨解囊，为救济、恢复和重建的需要而作出紧急而有效的响应；**

¹⁵《联合国最不发达国家问题会议的报告，巴黎，1981年9月1日至14日》(联合国出版物，出售品编号：E.82.I.8)第一部分一节。

5. 请秘书长同苏丹政府密切合作，协调联合国系统帮助苏丹作出紧急、恢复和重建的努力，调动资源来执行这些方案，并将这些需要通知国际社会；

6. 又请秘书长将其所作的努力通知经济及理事会1989年第一届常会，并就本决议的执行情况向大会第四十四届会议提出报告。

1988年10月18日
第33次全体会议

43/9. 短期、中期和长期解决孟加拉国自然灾害问题的办法

大会

回顾1985年旋风侵袭孟加拉国造成灾害后于1985年12月17日通过的第40/231号决议，

又回顾其1987年12月11日关于国际减少自然灾害十年的第42/169号决议，

关切地注意到最近孟加拉国发生记忆中最具破坏性的水灾，造成重大的人命损失，数千万被困和无家可归的人民遭受饥馑和水传染疾病等空前的人类苦难；庄稼、牲畜、通讯和基础设施遭到难以计算的损坏，

注意到1988年10月10日孟加拉国代表的发言¹⁶详述了这些令人关切的事，

注意到孟加拉国代表的发言详述了这些令人关切的事项，

深切意识到这种灾害的宏观经济影响，对孟加拉国这样一个最不发达国家而言，这些影响是其经济和发展计划无法承受的负担，对其成长造成了无可挽回的挫折，必须作出极其困难的调整，而这类灾害带来的破坏往往超过净流入的发展援助。

认识到孟加拉国政府和人民作出了艰苦的努力，以救活人命，以减轻水灾灾民的苦难，并展开紧急复原措施，包括及时救济和复原措施。

¹⁶ 见《大会正式记录，第四十一届会议，全体会议》，第25次会议。

并认识到损毁和破坏的程度已超出了孟加拉国单独进行整治的能力，所以必须以长期不断的国际资金和技术援助来补充其国家的努力。

在这方面**强调指出**秘书长就孟加拉国特别经济及救灾援助向大会第四十一届会议提出的报告。¹⁷

意识到孟加拉国特别容易一再受灾，有着灾害年年侵袭破坏的可能，远远超出了孟加拉国控制或有效减轻灾害的能力。

意识到需要有长期性国际援助和投资来减轻和预防这种灾害的后果。

赞赏地注意到南亚各国表现的团结支持，在发生水灾后立即援助孟加拉国。

欢迎孟加拉国政府作出努力，由最高一级提议同该区域有关国家加强双边合作，通过设立专家工作队来研究洪水管理和水控制并提出建议，以及为这一领域中的问题寻找持久解决办法。

希望这些多种双边办法将会加强合作和协调以及使相互利益趋于一致，从而导致切实的安排，促成估计、预测、预防和减轻自然灾害的解决措施并找到永久解决的共同办法。

认识到联合国系统有责任在有关国家的政府提出要求时便利研究，包括地球物理现象引起的自然灾害的研究，以便提高国家消减自然灾害的能力，促成各种科学和工艺技术来致力填补知识方面的重要空白点，传播已有的和新的资料，并通过技术援助和技术转让方案来发展预测、预防和减轻自然灾害的措施。

意识到联合国系统各组织内具有可观的专业知识和技术能力，可以通过促成对自然灾害所造成问题的长期而有效的解决办法，加强易受灾害国家的备灾、防灾能力。

1. **感谢**会员国、联合国系统内外各国际组织、非政府组织和个人及团体极慷慨地援助孟加拉国进行了最初的救济和复原工作；

2. **深切感谢**秘书长采取了紧急措施，调动人道主义援助，并任命联合国救灾专员为特别代表而协调